



培养接班人是创一代们面临的普遍问题 CFP供图

10家上市公司今年完成家族交班

90后接班人出现

曾经在商场上风光无限的创一代们,经过几十年打拼之后,如今已逐渐老去,他们的后代子孙作为接班人,正逐渐登上历史舞台。记者统计发现,自今年年初至今,已有10家上市公司完成了二代接班,另有3家上市公司正在准备接班中。

第二代接班人频现

继今年2月,胡智奇接任金宇车城董事长后,3月2日,昆药集团选举汪思洋为董事长,汪思洋系昆药集团实控人汪力成之子。

今年4月,被称为“赌石大王”的赵兴龙卸任东方金钰董事长,其子赵宁接任。

进入5月份,江南高纤和金力泰迎来了二代接班。其中,江南高纤原董事长、总经理陶国平之子陶冶,成为公司新任董事长和总经理。金力泰实控人吴国政之子、拥有美国国籍的Wu Yichao成为金力泰的董事长。

一个月后,山东矿机创始人、原董事长赵笃学之子赵华海接任公司董事长;何建南也从父亲和哥哥的手中,接过了申科股份董事长、总经理的职位。

2位接班人为90后 5人持有公司股份

据统计,上述13位接班人中,80后有11人,90后有2人。

其中,年龄最小的是刚刚在今年10月成为鲁泰A实控人的刘德铭和申科股份董事长兼总经理何建南,两人都出生于1990年。

另外,华谊兄弟董事长王忠军之子、公司现任董事长王夫也出生于1989年;赛象科技董事长张晓辰、金宇车城董事长胡智奇均出生于1988年。

13人中,女性2人,分别是美邦服饰拟任董事长胡佳佳,壹桥股份董事长刘晓庆。

13人中,除鲁泰A实控人刘德铭的学历介绍没有查到外,其余12人中,大专学历2人,分别是壹桥股份董事长刘晓庆、金宇车城董事长胡智奇,本科学历4人,硕士有5人。其中6人拥有海

8月,又有两家公司迎来了二代接班人,分别是赛象科技实控人张建浩之子张晓辰,智慧能源创始人蒋锡培之子蒋承志,他们分别在各自的公司担任董事长。

10月,壹桥股份宣布原董事长刘德群因个人原因辞职,其女刘晓庆接任董事长。

除了上述已接任的10位二代接班人,还有2位二代、1位三代正在为接班做准备。

例如,今年4月,华谊兄弟董事长王忠军之子王夫也正式成为公司董事;11月,美邦服饰实控人周成建之女胡佳佳拟当选公司董事;10月,鲁泰A原实控人刘石祯的孙子刘德铭成为鲁泰A实控人。不过,据说刘石祯还要将刘德铭放在自己身边带一带。

外求学背景。

基于培养接班人的目的,上述13人中的7位,有在在目前任职企业工作过的经历。

例如,刘晓庆从2008年开始就在壹桥海担任董事、销售经理;何建南从2013年至今,先后任申科股份计划部部长、采购部部长、外贸部副部长、市场部副部长等职务。“将接班人放在公司内部培养,是国内很多民营企业普遍采取的一种培养方式。”有经济学者告诉记者。

13人中,胡佳佳、蒋承志、刘晓庆、陶冶均直接持有上市公司股份,而刘德铭则是间接持有鲁泰A股份。按照11月4日的收盘价计算,胡佳佳持股市值为9.81亿元,刘晓庆持股市值为8.93亿元,刘德铭持股市值为3.5亿元。

解读

这些接班人能否胜任?

这些接班人能否担当起带领上市公司发展的重任呢?吉林大学经济学院副教授丁肇勇对记者表示,只要上市公司选任董事长的过程是合法合规的,那么即便是二代传承也无可厚非。

上市公司实控人可以看成是委托人,而上市公司的经营者则是代理人,作为委托人而言,当然希望选择一个放心的主体作为自己的代理人。正所谓“打仗亲兄弟,上阵父子兵”,在我国职业经理人制度仍然不够成熟、完善的情况下,选择自己最为信任的子女进行公司控制权和经营权的移交,也就是情理之中的事。

在丁肇勇看来,企业在经营过程中,除了受到决策者的能力影响之外,宏观经济、行业景气度等诸多因素也将会对企业构成重要影响。在这些上市公司二代们刚刚接班的情况下,短期内恐怕也不能轻易判断出这些人是否能担当起重任。

中国社科院民营经济研究中心主任刘迎秋表示,通常来讲,一位企业家培养接班人是付出很大代价的,“上市公司选择自己的后辈作为接班人,可以令企业的产权、文化、传统等得到延续,在国外这样的案例也很多。但究竟能否胜任,还要靠时间来检验。”

据《证券时报》

全力备战“双十一” 近3000名苏宁V购完成升级

玩穿越,造“笑倾城”,今年双十一苏宁易购要让零售回归本质,线下实体店再次成为独门利器。继11月4日苏宁易购线下超级团购日首战告捷后,作为苏宁互联网零售时代的创新服务产品,苏宁V购将作为双十一的重磅力量,为消费者带来极致服务。

现代快报/ZAKER南京记者 刘德杰

近3000名苏宁V购全国大练兵

目前,苏宁V购作为用户在苏宁线下门店一对一服务的专门顾问,用户通过苏宁易购的PC端、移动端APP均可预约V购,预约达成后,在门店可享受一对一的全程导购服务。

苏宁易购市场部相关负责人表示,近3000名苏宁V购是从线下门店数万名销售人员中挑选出来的,是苏宁门店最专业的销售人员,具备全品类通卖的能力。“他们接触商品时间久,接触的顾客多,可以根据用户家中的户型结构以及个性化的需求提供私人专属的家电方案设计以及专业的建议。”

除提供专业导购外,消费者购买商品后,苏宁V购还会提供全程售后的保障服务。作为苏宁云商互联网零售模式的创新服务产品,苏宁V购让消费者真真切切地感受到,苏宁线上线下融合后带来的便利以及优质的体验和服务。

提升互联网零售服务的温度

备战双十一,为了更好地为消费者提供服务,从9月下旬开始,苏宁启动了2016年度“全国优秀销售人员评选活动”,在全国范围选拔苏宁V购之星,以这种方式来带动全国近3000名苏宁V购升级业务能力,提升服务水平。

“在苏宁内部,他们把这次活动看成V购在双十一之前的大练兵。双十一期间,消费者在苏宁购物时可获得更好的体验和更极致的服务。”苏宁易购市场部相关负责人表示,遍布全国各个城市苏宁线下门店的苏宁V购,通过区域培训、考核、竞争、评比等方式,督促自身业务素质和服务水平的提升,也让消费者感受到不一样的苏宁。

记者了解到,苏宁易购线下门店将在双十一期间同步启动苏宁V购、店+APP、千里传音三大互联网零售时代营销产品,预计精准引流1000万用户。

年内最后一期国债今天发行 五年期票面年利率4.17%

快报讯(记者 王静)根据财政部公告,今年最后一期储蓄国债将于本周四(11月10日)发行。从今年前几次国债发行的情况来看,都出现“一债难求”的盛况,对稳健收益有需求的市民,要抓紧机会。

根据公告,此次发行的将是凭证式储蓄国债,发行期为11月10日至19日。本次国债最大发行总额为300亿元,其中,三年期150亿元、五年期150亿元。三年期的票面年利率为3.8%,五年期的票面年利率为4.17%。

此次发行的凭证式国债为记名国债,可以挂失,但不能更名,不能流通转让。投资者购买的凭证式国债从购买之日开始

计息,到期一次还本付息,不计复利,逾期兑付不加计利息。

投资者提前兑取本期国债按实际持有时间和相对应的分档利率计付利息,具体为:从购买之日起,本期国债持有时间不满半年不计付利息,满半年不满1年按年利率0.54%计息,满1年不满2年按2.27%计息,满2年不满3年按3.29%计息;5年期本期国债持有时间满3年不满4年按3.76%计息,满4年不满5年按3.9%计息。

需要提醒的是,由于此次发行的是凭证式国债,仅限银行柜台销售,有购买需求的市民请携带有效身份证件到银行网点购买。主要的商业银行均能购买到本期国债。

54家企业挂牌苏州股权交易中心 苏南首家区域股权市场正式开市

快报讯(记者 陶魏斌)昨天,首批54家企业在苏州股权交易中心正式挂牌。

在国家大力建设多层次资本市场的政策背景下,今年4月19日正式开业的苏州股交中心是区域股权市场(市场俗称“新三板”)中的新兵。短短几个月,中心已经完成了基于小微企业融资的基础生态搭建,并在产品和服务方面进行了多项创新。

据了解,此次首批挂牌的54家企业多数来自苏州本地,

都是具有人才、技术、品牌、商业模式优势的科技型、创新型中小企业。行业集中分布在互联网与信息技术、生物医药、先进装备、节能环保以及文化产业等符合国家产业政策导向的领域。

在国家构建多层次资本市场战略、产业升级政策、大众创业万众创新的号召下,苏州股权交易中心应运而生,通过运营模式、产品和服务的创新,将全方位探索解决小微企业“两多两难”的问题。